

邢台日报

XINGTAI DAILY

2025年12月3日
星期三 乙巳年十月十四
今日4版 第010223期

中共邢台市委机关报
中共邢台市委主管主办 邢台日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 13 -0007 代号17-32



就老挝人民民主共和国成立50周年 习近平向老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦致贺电

新华社北京12月2日电 12月2日,中共中央总书记、国家主席习近平就老挝人民民主共和国成立50周年向老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦致贺电。

习近平指出,老挝人民革命党团结带领老挝人民艰苦奋斗、砥砺前行,在革新开放事业中取得可喜成就,人民生

活持续改善,国际和地区影响力显著提升。作为同志加兄弟,中方为此深感高兴。我们坚信,老方一定能走好符合本国国情的社会主义道路,迎接老挝党十二大胜利召开,不断开创党和国家建设事业新局面。

习近平强调,通伦总书记同志今年9月成功访华,我同总书记同志就深化

中老命运共同体建设达成新的战略共识。中方始终将老挝作为周边外交优先方向,愿同老方一道,以明年中老建交65周年为契机,赓续传统友谊,加强团结协作,推动新时期中老全面战略合作不断走深走实,为两国人民带来更多福祉,为地区乃至世界和平与发展作出更大贡献。

邢台答卷——跨越赶超的五年

共建共治共享,居民幸福感“升级”

本报记者 孙瑞超

聚焦群众所需所盼,逐步推动主城区物业企业管理全覆盖,市民生产生活环境有序优美;

4800余个各类志愿服务组织、118万名实名注册的“志愿红”活跃在大街小巷,成为亮丽风景线;

“1名村法律顾问+N名法律明白人”工作实现乡村全覆盖,社会法治氛围愈加浓厚;

近年来,我市聚焦群众心头所盼、生活所需,持续加大保障和改善民生力度,提升社会治理效能,打造人人有责、人人尽责、人人享有的基层治理格局,让居民获得感更多、幸福感更足。

内外兼修,推动城市更加宜居

全市开放共享公园绿地996处,面积达3589公顷,中心城区打造公园游园330个……“出入入

“十四五”末,市国资委监管企业资产总额达1103.21亿元,较初期增长近70%

市属企业规模实力稳步增长 发展质效持续提升

发 布

本报讯(记者尚子琪)12月2日,从市政府新闻办召开的“十四五”高质量发展邢台答卷系列主题第七场新闻发布会上获悉,“十四五”以来,市属企业规模实力稳步增长、发展质效持续提升、战略支撑作用更加凸显,各项工作实现历史性跨越。

综合实力稳健提升,高质量发展迈出坚实步伐。“十四五”期间,市属企业经济运行持续向好,核心指标稳步增长。市国资委监管企业资产总额达到110321亿元,较初期增长近70%;利润总额达到49亿元,是初期的258倍。全员劳动生产率由每人每年1153万元提升至1601万元,国有

园,推窗即景,幸福感十足。”市民张茂说。

我市下足“绣花功夫”,实施标准化、网格化精细管理模式,推动城市空间疏朗有致、城市界面整洁协调、市政服务健全完备、园林绿化精雕细琢、社区服务便民暖心,管理执法柔性和谐,为市民和游客打造干净整洁、舒适便捷的城市环境。

今年春季,我市对中心城区市容市貌进行整治提升,为市民打造有序优美的生产生活环境。160处便民服务街(点)规范管理,让“烟火气”与“文明风”并存。集中整治栏杆歪斜、站亭破损、井盖病害、路缘石缺损等问题,城市“颜值”与“秩序”双提升。见缝插绿、见空补绿、宜绿则绿,修复及新增绿化面积154万平方米,城市生机勃发。火车站、高铁站、中心汽车站等重点站场焕然一新,“城市窗口”更加



志愿者和信都区富兴社区居民一起制作手工艾草养生锤。(资料图片)

整洁亮丽。

同时,各行各业以自觉行动参与到城市建设管理和管理中来。4800余个各类志愿服务组织、118万名

实名注册的“志愿红”活跃在大街小巷。公益红娘为单身青年免费牵线搭桥,倡树向上向善婚俗新风。

(下转第二版)

“十四五”末,市国资委监管企业资产总额达1103.21亿元,较初期增长近70%

市属企业规模实力稳步增长 发展质效持续提升

发 布

本报讯(记者尚子琪)12月2日,从市政府新闻办召开的“十四五”高质量发展邢台答卷系列主题第七场新闻发布会上获悉,“十四五”以来,市属企业规模实力稳步增长、发展质效持续提升、战略支撑作用更加凸显,各项工作实现历史性跨越。

综合实力稳健提升,高质量发展迈出坚实步伐。“十四五”期间,市属企业经济运行持续向好,核心指标稳步增长。市国资委监管企业资产总额达到110321亿元,较初期增长近70%;利润总额达到49亿元,是初期的258倍。全员劳动生产率由每人每年1153万元提升至1601万元,国有

资本回报率、净资产收益率等关键效益指标持续优化,呈现出规模与效益、速度与质量协调共进的良好态势。

“十四五”以来,市国资委坚定实施创新驱动发展战略,引导企业持续加大研发投入,推动创新资源向新能源、新材料等重点领域集中,累计获批专利135项。产学研融合深度推进,科技成果转化成效显著。

布局结构持续优化,产业转型升级步伐加快。围绕服务国家和区域发展战略,我市推动国有资本向重要行业、关键领域集中,大力培育战略性新兴产业,加速传统产业数字化、智能化转型。顺德集团新能源充电基础设施示范项目、交建集团“光储一充一放”一体化示范

项目落地见效,推动交通基础设施与新能源产业深度融合;顺德集团探索数据要素价值化,完成数据资产入表实践,构建起数据资源管理新生态;交建集团以智慧交通、智慧文旅平台建设为抓手,持续提升传统业务管理效能与服务品质。

改革效能充分释放,现代国企建设取得突破。以国企改革三年行动及深化提升行动为主线,国企改革重要领域和关键环节改革取得实质性进展。6项工作入选省及以上改革试点,31篇优秀经验做法获上级部门推广,国企改革三年行动综合排名位居全省前列。企业治理效能持续提升,董事会建设不断加强,战略性重组与专业化整合扎实推进,国有资产配置效率显著提

高,市场化经营机制更加健全。

深入实施规范资产出租管理、亏损子企业治理、应收债权清收三大专项行动,企业发展质量与抗风险能力持续增强。国资监管体制不断完善,国资干部队伍政治素养与专业能力全面过硬。

“十四五”期间,市属企业累计上缴税费12亿元。在基础民生保障领域持续发力,新增供热面积530万平方米,新建供水管网3566公里。深度融入京津冀协同发展国家战略,引进央企二三级子公司61家。打造“邢小暖”党建服务品牌,纵深推进“清廉国企”建设,建成103个暖心驿站,累计服务群众超10万人次,在保障城市运行、服务社会民生、助力城市品牌塑造中发挥了国有企业不可替代的作用。

河北润沃智慧物流(邢台)产业园:

服务实体经济

四中全会精神在基层

本报讯(记者孙瑞超)在位于南和区的河北润沃智慧物流(邢台)产业园分拣车间里,自动化分拣设备高速运转,来自全国各地、大小不一的快递包裹经过仪器扫描后精准分级分拣。

党的二十届四中全会提出“建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基”。物流一头连着生产、一头连着消费,集成运输、仓储、分拨、配送、信息等服务功能,是助力实体经济发展

的重要组成部分。”产业园运营负责人沈鹏广说,他们将以全会精神为指引,提高服务质量,服务实体经济发展,助力企业实现降本增效。

南和区宠物饲料年产销量42万吨,这一规模对物流提出更高要求。目前,润沃智慧物流(邢台)产业园已吸引顺丰、极兔等物流品牌入驻,日处理能力达350万件,服务网络覆盖邯郸、邢台的200多个网点,为宠物产业发展提供了有力的物流支撑。

降本增效,关键在于物流技术升级。全会提出“坚决破除阻

助力降本增效

得全国统一大市场建设卡点堵点”“降低全社会物流成本”。园区引入智能仓储、自动化分拣线等先进的物流管理系统,可以大幅节约成本、提高效率。

目前,通过优化物流环节,南和宠物产业相关产品每单收发货时间缩短约半天,发货成本降低约20%。对智慧物流带来的红利,南和区的邢台仕爵宠物食品有限公司销售经理陈光远深有感触:“原料到厂时间从7天缩短至3天多,库存周转率提升50%。原料储备周期从30天压缩到10天左右,仅此一

项,每年就能节省近30万元的资金占用。”

当前,园区二期项目正在抓紧施工,预计冷库本月投用,恒温冷库年底投用。项目全面投产后,园区冷链服务半径将达200公里,年货物吞吐总量有望突破500万吨。

“我们将把学习贯彻全会精神全面融入发展各环节,以打造冷链物流为抓手,持续探索新模式,推动园区数智化升级和绿色化转型,为区域高端宠物食品企业提供更专业、更高效的物流服务。”沈鹏广说。

中央生态环境保护督察在河北

中央第三生态环境保护督察组值班电话和邮政信箱

督察进驻时间:2025年11月17日—

12月17日

专门值班电话:0311-83653167

(每天8:00-20:00)

专门邮政信箱:河北省石家庄市4775号邮政信箱

中央生态环境保护督察组交办我市第十五批群众信访举报案件1件

本报讯(记者丁郡一)12月2日,我市接到中央第三生态环境保护督察组交办的第十五批群众信访举报案件1件(重点关注案件0件),其中来电1件,来信0件。1件案件中,涉及平乡县1件,按环境污染类型分为水类1件。

截至12月2日,中央第三生态环境保护督察组累计交办我市信访案件共十五批次50件(重点关注案件3件),其中来电30件,来信20件。上述案件均已转办当地,按照相关规定办理。

中央生态环境保护督察组交办邢台市第五批群众信访举报案件办理情况

按照中央第三生态环境保护督察组工作要求,12月2日,我市已完成对交办的第五批4件群众信访举报案件的调查处理,其中已办结4件。

相关信访举报案件将持续按照中央生态环境保护督察边督边改工作要求,推进查处整改工作。

《中央生态环境保护督察群众信访举报案件交办和边督边改公开情况一览表(第5批)》(详情请扫二维码查阅)



中央省媒聚焦邢台

经济日报记者 王胜强
本报 记者 闫丽静 王 芳

当前正值羊绒制品产销旺季,河北省邢台市的清河国际羊绒高端针织产业园内,1300余台一线成型全自动电脑针织横机高速运转,为当地中小企业生产不同款式的羊绒制品。“得益于‘共享式园中园’,一件毛衫的平均生产时间压缩了90%以上。”园区老客户清河县伟祺羊绒制品有限公司董事长唐志刚说。

清河县年产销山羊绒8000余吨,但羊绒制品加工企业多以中小企业为主,难以配备高端生产设备,承接大订单能力弱。2024年,清河国际羊绒高端针织产业园以“共享式园中园”模式搭建平台,通过提供厂房、设备、研发、设计等共享服务,该县羊绒制品加工企业实现生产效率总体提升46%,成本节约15%。

“相比传统共享工厂,‘共享式园中园’具有资源更集中、产业更集聚、运营更专业、配置更高效的优势,能更系统地帮助中小企业降本增效,推动共享制造从单点突破迈向全域覆盖。”邢台市副市长崔耀鹏介绍,目前,全市共培育中国·临西“国际轴之城”、宁晋贾家口镇高端智能制造产业园、清河国际羊绒高端针织产业园等31家“共享式园中园”。

“共享式园中园”促进了中小企业抱团发展,推动产业发展水平整体提升。宁晋县是华北地区最大的电线电缆生产基地,去年,该县招引专业运营团队,形成采购交易、智慧物流、供应链金融、仓储、生物物流、智能供应链协同平台“六位一体”的智能服务矩阵。

(下转第二版)

共享式园中园助企提质增效

刘文萍到市大气污染防治攻坚指挥部调度科学分析精准管控全力筑牢大气污染防治屏障

本报讯(记者谢雷凌 通讯员杨佳佳)11月30日,市委副书记、市长刘文萍到市大气污染防治攻坚指挥部进行日调度,与省生态环境厅副厅长何立涛座谈商,强调要全面落实省委、省政府决策部署,坚持科学分析、精准管控,全力筑牢大气污染防治屏障。

当前正值秋冬防关键期,各类污染因素交织叠加,大气污染防治形势严峻复杂。刘文萍来到攻坚指挥部,与省帮扶指导组会商研判大气污染防治工作,

调度重点管控措施落实情况。她强调,要突出重点企业监管,加大帮扶指导力度,聘请专家精准把脉问诊,用足上级政策资金,持续升级环保工艺设备,统筹提升企业环保和安全水平。要分类治理燃气锅炉,全面摸清底数,建立台账,制定方案,“一炉一策”稳妥有序整

改到位。要持续优化大货车管控措施,加强远端疏导引流,加快移动源新能源更新替代,最大限度发挥政策质效,源头降低移动源污染。要科学应对污染过程,聚焦重点企业、重点因子和关键时段,加强会商研判分析,精准落实管控措施,不断提升空气质量改善成效。

何立涛科学分析当前大气污染防治形势,针对性提出工作建议。他指出,要加强区域联防联控,科学运用现代技术监测手段,精准锁定污染源头,持续加大联合管控力度,加快提升环保治理水平。要优化管理减排措施,聚焦根源性、结构性、顽固性问题,推动产业、能源和交通运输结构调整优化调整,持续挖潜工业源、移动源和面源减排空间,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

市政府秘书长张立军参加。

魏吉平在市人大常委会机关宣讲党的二十届四中全会精神

在学用结合中提升履职质效

本报讯(记者籍明泉)近日,市人大常委会党组书记、主任魏吉平在市人大常委会机关宣讲党的二十届四中全会精神。

宣讲会上,魏吉平围绕深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,从全会的重大意义、“十四五”时期的成就、“十五五”时期经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标、战略任务和根本保证等方面,进行了系统宣讲和深入阐释,并就市人大常委会机关贯彻落实全会精神和市委工作要求进行部署。

魏吉平强调,要把学习贯彻中央和省委全会精神作为当前和今后一个时

期的重大政治任务,入脑入心、融会贯通,对标对表、深谋实干,确保在全市人大工作中落地见效。要坚持服务中心大局,聚焦“十五五”规划编制审议、“工业立市、文化兴市”战略实施等重点工作,

积极发挥立法保障、监督推动、代表助力等作用,深入践行全过程人民民主,在学用结合中提升履职质效。要高质量完成好全年目标任务,科学谋划明年工作,筹备好市十六届人大八次会议,努力把学习成果转化成工作成效。要锤炼过硬作风,增强履职本领,在守正创新中加强自身建设,为加快建设太行泉城、美丽邢台贡献更多力量。

邱文双在市政协机关宣讲党的二十届四中全会精神以实干担当书写政协履职新答卷

本报讯(记者冯安宏)日前,市政协主席、党组书记邱文双在市政协机关宣讲党的二十届四中全会精神。

邱文双从深刻领悟党的二十届四中全会的重大意义、准确把握党的二十届四中全会的核心要义、聚焦“十五五”时期政协使命担当三个方面进行了系统阐释和深入讲解。他指出,全市政协系统要把思想和行动统一到全会精神上来,以钉钉子精神抓好贯彻落实。

邱文双强调,要在深化学习领悟上持续用力,筑牢政治忠诚的思想根基,在学用结合中持续加强党对政协工作的领导,将市委的主张转化为社会各界

的广泛共识和自觉行动。要在服务大局上精准发力,紧扣全会坚定不移推进中国式现代化的鲜明主题,持续坚持“党委想什么、政协谋什么,政府干什么、政协帮什么”。要在推进协商民主上凝心聚力,践行全过程人民民主理念,邀请社会各界群众参与政协协商,畅通民意表达渠道,构建全覆盖的社情民意信息网络。要在广泛凝聚共识上协同助力,画好团结奋斗最大同心圆,多鼓励团结奋斗、共促发展的干劲,努力把更多人团结在市委周围,为奋力谱写邢襄大地推进中国式现代化新篇章贡献力量、聚合力。